

奋进强国路 阔步新征程

庆祝中华人民共和国成立75周年特刊

建组轩

服务大局是组织工作的价值所在、使命所在。近年来,建湖县委组织部坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,紧紧把握“扬优势、固底板、强弱项”工作思路,持续抓基层、打基础、聚人才、促振兴,为推动全县经济社会高质量发展凝聚起磅礴力量。



突出全域提升 夯实保障发展的基层基础



党建引领绘就和美乡村新画卷

牢固树立大抓基层的鲜明导向,做深做实基层党建“五聚焦五落实”深化提升行动,推动基层党组织全面进步、全面过硬。

提升乡村振兴“动力”。深入实施村集体经济增收“三百行动”,探索开展“一镇一带、一村一品”创建工程,以全县15个省定经济薄弱村和5个烈士命名村为重点,挖掘特色潜力,加大政策助力,涉农村(居)集体经济收入逐年递增。

大力实施村干部“雁阵计划”,定期开展“书记晒台”活动,实施村干部专业化星级管理,建立村级后备干部人才库,新培育85后村级后备152名、90后“新农人”124名,确保乡村振兴既“事得其人”更“后继有人”。

激发基层治理“活力”。紧盯基层治理“小马拉大车”问题,高质量完成九龙口镇、宝塔镇权责清单国家级试点工作,在全市率先探索编制“两区”权责清单。严格对照省、市目录清单,坚持只做减法、不做加法,持续推进整治村(社区)“牌子乱象”,以组织保障激发基层活力。

深化“红色合伙人”治理模式,推进“支部进小区”“红色物业”覆盖,整合新业态新就业群体党员、机关单位党员等群体资源,扎实开展“党员包片联户、党群连心共建”活动,实施“圆梦微心愿”、“邻里课堂”等6大共建项目,解决群众实际诉求400余项。

凝聚产业发展“合力”。聚焦石油装备县域特色全产业链,以组织串联、服务护链推动产业聚链成势,创新打造产业链“蓝海红帆”党建品牌,优化升级“融合工作法”,142名党建指导员常态化驻企服务。构建链上企业“共享+”空间,打造产业书房、党建展厅、企业阵地,开展各类活动60余次。创新开设“党建朋友圈”专题直播,牵头实施党员人才“双培双促”计划,为产业发展把脉问诊、蓄势赋能,组织重点企业推进智改数转、订单共享、抱团参展,全产业交易额增加约5%。

聚焦主业争进位

服务大局建新功

——建湖县委组织部以高质量『组工答卷』服务高质量发展

突出敢为善为 锻造服务发展的硬核队伍



年轻干部在火热一线淬炼成长



中国人才研究会副会长李志刚来建湖作专题辅导

把干部队伍建设作为服务高质量发展的关键抓手,坚持全链条发力,强化政治标准、鲜明用人导向,全力打造忠诚干净担当的高素质干部队伍。鼓舞有为有位的士气。突出以实绩论英雄、凭实绩用干部,健全完善干部选任“事前、事中、事后”全周期工作机制,把功夫下在平时、目光聚焦一线,真正把想干事、能干事、干成事的干部选出来、用起来,先后在招商引资、乡村振兴等一线提拔重用,晋升职级98人。实施优秀年轻干部“青苗成长”工程,畅通年轻干部跨板块、跨部门、跨行业交流渠道,建立“近期可用、中期培养、长期关注”的223名后备干部人才库,确保用时有人选、选择有空间。

营造比学赶超的风气。大力实施新时代干部履职能力建设工程,全面推行“1+9+N”的教育培训新模式,创新打造“智库课堂”、“企业家周末课堂”等载体,先后邀请中国人才研究会副会长李志刚、苏州大

学孙立宁院士等20余名高层次专家教授来湖答疑解惑。分级分类举办新质生产力、产业发展等培训班16期,培训各级干部2100余人次。优化“到上级机关提升层次、赴发达地区开拓视野、去基层一线墩苗历练”等实践锻炼路径,持续选派85后、90后年轻干部到苏南先进园区跟班学习,125名年轻干部奔赴“四个一线”经历“风吹浪打”、接棒“烫手山芋”。

提升担当作为的底气。探索构建干部“担当指数”量化测评体系,建立工作实绩、负面表现“两张清单”,综合运用巡视巡察、审计、信访等各方面成果,精准识别、准确评价干部担当作为表现。认真落实“三个区分开来”,深化干部监督信息“双月通报”机制,划清可容的边线和坚决不容的红线,对秉持公心、摒弃私利和在改革推进中先行先试造成失误的9人进行容错纠错、17人予以澄清正名,用信任和保护撑起干部敢为的底气。

突出产才融合 打造创新发展的人才高地



举办第八届全国石油石化装备产业基地建设与发展大会

紧扣承载力全面布局。以国家级石油装备质检中心为引领,放大电光源产品质检中心国家实验室和悦湖之星·民研科创园2个国家级科技企业孵化器平台优势,先后吸引入驻110余名行业急需人才、产业紧缺人才。深化“院校+园区+龙头企业”产学研协作模式,年内举办产学研及科技招商活动41场,签订产学研合作项目155项,新获批省级工程研究中心、省研究生工作站各2家,新申报省企业技术中心11家,有力提升平台载体引才聚才“虹吸效应”。

坚持大视野引才聚才。深挖在沪、在外等高层次人才联合会、在外乡贤人脉资源,通过“主动邀请一批、精准回引一批、走访服务一批”等形式,引得“人才归”。创新“总结展示+系列活动”办会模式,今年以来,高规格承办第八届全国石油装备产业发展大会、第三届全国智慧机坪新技术交流研讨会、全省高端装备产业发展合作对接会,中国科学院院士高德利、朱为宏,工程院院士吴光辉等30多位行业“大咖”牵线搭桥,新签约引进“高精尖缺”人才50余人。

风好正是扬帆时,奋楫逐浪再出发。今年是中央组织部建部100周年,建湖县委组织部将沿着习近平总书记指引的正确方向,接力传承组织部门优良传统作风,持续建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门,着力打造政治上绝对可靠、对党绝对忠诚的过硬队伍,为建设江淮绿心、打造千亿之城,奋力谱写中国式现代化建湖新篇章提供坚强组织保证。

